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Neformalna Konferencija ministara povodom obilježavanja 15. godina Lanzarot 
Konvencije o zaštiti djece od seksualnog iskorišćavanja i seksualnog zlostavljana 
simbolično je održana 1. jula 2025. godine, tačno na petnaestu godišnjicu stupanja na 
snagu Lanzarote konvencije. Ista je zaključena izjavom djece i usvajanjem završnog 
dokumenta. 

 

Petnaest godina od stupanja na snagu, Konvencija Savjeta Evrope o zaštiti djece od 
seksualne eksploatacije i seksualnog zlostavljanja (Lanzarote konvencija) i dalje 
predstavlja kamen-temeljac u ovoj oblasti. Iako je kroz nacionalne okvire, programe 
prevencije i inicijative poput „Barnahus“-a postignut značajan napredak, nasilje nad 
djecom i dalje traje, a dodatno je pogoršano razvojem digitalnih tehnologija koje 
omogućavaju brzo širenje materijala zlostavljanja. 

 

Ova Konferencija ministara, koja je održana pod malteškim predsjedavanjem, imala je 
za cilj da ocijeni postignuti napredak i istraži strateške pravce za prevazilaženje 
postojećih nedostataka, naročito u svjetlu novih tehnoloških izazova. Takođe, imala je 
i namjeru da unaprijedi međunarodnu saradnju i ojača politike koje osnažuju i štite 
djecu. Visoki predstavnici i stručnjaci okupili su se kako bi podstakli dijalog i saradnju 
po ovim hitnim pitanjima. 

 

Konferenciju su otvorili Michael Falzon, ministar za socijalnu politiku i prava djece 
Malte, Alain Berset, generalni sekretar Savjeta Evrope i Glenn Micallef, komesar EU 
za međugeneracijsku pravičnost, mlade, kulturu i sport. Konferencija je organizovana 
kroz četiri tematske sesije. Prva sesija se odnosila na istorijske okolnosti koje su 
dovele do razvoja Lanzarote konvencije i istakla ključna dostignuća država potpisnica 
od njenog stupanja na snagu. Druga i treća sesija bile su fokusirane na dvije ključne 
teme: „Zaštita djece od štetnog uticaja“ i „Osnaživanje djece za život bez seksualnog 
nasilja“, s ciljem razmatranja strategija za prevenciju štete i stvaranje okruženja u 
kojem djeca mogu napredovati, slobodna od seksualnog nasilja. Na kraju, četvrta 
sesija ukazala je na usklađenost Konvencije sa širim međunarodnim okvirom. 

 

U konačnom, usvojena je i Završna deklaracija kojom su ministri država članica , 
ujedinjeni u zajedničkoj odgovornosti da zaštite i unaprijede prava, dostojanstvo i 
bezbjednost svakog djeteta, iskazali izraz obnovljene i odlučne posvećenosti 
prevenciji i borbi protiv seksualne eksploatacije i seksualnog zlostavljanja djece, te se 
obavezali da će obezbijediti potrebne resurse, imajući u vidu da je bezuslovna zaštita 
djece najviša moralna i pravna obaveza. Posebna poruka je podsticanje pristupanja 
Lanzarote konvenciji od strane država širom svijeta i osiguranje njene široke vidljivosti 



 

 
 

radi unaprjeđenja međunarodne saradnje i koordinacije u zaštiti djece od seksualne 
eksploatacije i seksualnog zlostavljanja, kao i u efikasnijem suzbijanju ovih krivičnih 
djela. 

 

Crna Gora je dala punu podršku potpisivanju Deklaracije u vezi sa Lanzarot  
konvencijom, postignućima, izazovima i sprečavanju i zaštiti djece od seksualne 
eksploatacije i zlostavljanja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 




